蝶变的达钢

达州钢铁召开党组织书记(扩大)会

本报讯(达州日报社通讯员 毛会) 1月17日,达州钢铁在公司二会议室召 开了党组织书记(扩大)会。

あめの格

会议对公司党委2022年下半年主要工作开展情况及存在的不足进行了总结,就2023年党委工作重点进行了安排部署。

2022年下半年,公司党委抓好学习宣传贯彻党的二十大精神,开展了广泛的学习宣传工作,使党的二十大精神在达州钢铁落地开花。2022年8月受极端高温限电影响,公司党委充分发挥党建引领作用,为生产经营保驾护航,带领广大员工坚守生产一线,冲锋在前,克服困难,确保了公司主要工序稳产顺产。

关于宣传工作,2022年达州钢铁加强与各级党政类媒体的沟通,讲好方大及达钢故事,实现了内聚人心,外树形象。2022年外宣工作取得了较好成绩,内部宣传工作依托《方大达钢》《方

大达钢新闻》、官网、抖音号等融媒体平台,在各级党组织通讯员的协同配合下,确保了内宣工作有序开展。

关于工会工作,公司工会精准实施企业各项福利政策,关心关爱员工,把好事办好,实事办实。2022年,通过开展关键指标劳动竞赛活动,促进了生产指标上台阶。有序开展达州钢铁2022年"达钢杯"技术比武活动,引导员工参与"技能兴企、人才强企"战略,在全公司掀起了"学技术、钻业务、练本领、强素质"的活动热潮。2022年下半年,工会组织开展了篮球比赛、象棋比赛及钓鱼比赛等文体活动,丰富了员工的业余生活,增强了企业凝聚力、向心力。

会议指出,2022年公司铁、钢、材产量均突破历史最好成绩,达州钢铁搬迁建设工作有序推进,焦化单元已全面动工,其他招标工作基本完成。钢材产销率保持良好。原料采购方面,在低库

存运行前提下,保持了原料进场及价格 稳定。

会议强调,达州钢铁2023年的生产经营任务集团已经下达,只要大家把日常的工作干好,就能完成新的年度目标任务。2023年,达州钢铁搬迁建设工作将全面启动,还将抽调部分人员投入到工程建设当中。新的一年,公司将面临更加艰巨的挑战,老厂区的生产工作必须搞好,这是企业生存的根本;安全环保工作要搞好,这是企业发展的基础;工程建设也要搞好,这是企业发展的未来。

关于 2023 年达州钢铁党委工作 重点,会议要求,要持续学习贯彻党的 二十大精神,以党的二十大精神为指 引,认真落实好集团党委、方大钢铁党 委各项工作要求,层层压实责任,助力 公司各项工作向好发展。继续围绕生 产经营、安全环保、搬迁等重点工作开 展主题教育活动,推动党建工作与生 产经营工作深度融合。持续做好企业 文化建设工作,积极对标兄弟单位,力 争实现内、外宣工作取得新突破。持 续开展思想调研及形势任务教育活动,密切关注员工论坛,积极做好员工 的思想引导工作,稳定好员工队伍。 围绕生产经营重点难点工作,继续开 展关键指标劳动竞赛工作,同时武品 规地组织开展岗位练兵、技术比武高 质量发展。加强团组织建设,了解于 年员工需求,开展青年员工幸福感、获得

会上,公司审监法务部负责人就公司2022年纪检监察及法务工作进行了汇报,对加强党风廉政建设、增强违纪违规行为的辨别能力、做好合同基础管理工作、加强合同履行过程的监督等方面作了强调。

2022年达州钢铁优化配矿 实现降本超亿元

本报讯(达州日报社通讯员 陈波)1月15日,据达州钢铁技术中心统计,2022年达州钢铁以铁矿石性价比测算模型为基础,以多用经济矿为原则,深入开展优化配矿降成本,全年配矿成本较2021年下降40.4元/吨,实现降本超亿元。

2022年,达州钢铁为 准确评价铁矿石冶炼性价 比,积极对标兄弟单位,结 合炼铁厂高炉操作和冶炼 实际开发了铁矿石性价比 测算模型,利用铁矿石性 价比测算模型对市场铁矿 石进行综合测算,选择当 期市场上具有性价比优势 的铁矿石进行采购。 此外,达州钢铁全面 开展铁矿石高温性能研究。截至2022年底,达州 钢铁对23个品种、46个 批次、进行了259组铁矿 粉高温性能检测,建立系统的、完整的铁矿石高温性能检测。在变更原料结构前对铁矿石的同化性能、连晶强度、液相粘结强度等进行预判,确保了铁矿石高温性能处于最佳控制范围内。

与此同时,公司结合 小高炉钒钛冶炼实际,确 定了将混合矿、国内铁粉 列为达州钢铁降低配矿成 本的优选矿种,该类矿种 进场后,公司立即组织开 展试用。

达州钢铁 "两个技能大师工作室"获得授牌

本报讯(这州日报社通讯员 秦雪梅)1月18日,达州市人力资源和社会保障局东部经济开发区分局在达州钢铁职教中心为"东部经济开发区杨德权机修钳工—技能大师工作室"及"东部经济开发区叶植树炼钢浇铸工—技能大师工作室"举行授牌仪式。

近年来,达州钢铁高

度重视技能人才培养工作,有序开展"达钢杯"技术比武活动,引导员工企"技能兴企、人才强企"战略,在全公司掀起了"学技术、钻业务、练本领、强素质"的热潮。此次"两个技能大师工作室"获得授牌,为达州钢铁更多员工。特别是青年员工迈向技能成才、技能强企提供了有力支撑。

达州钢铁轧钢厂 完成3号飞剪传动控制系统改造

本报讯(达州日报社通讯员 张绍平)1月15日,达州钢铁轧钢厂顺利完成3号飞剪传动控制系统升级改造,为该厂有效提高成材率、降低设备故障率发挥了积极作用。

据悉,3号飞剪原控制系统使用年限久远,部分设备存在老化、参数性能不稳定等因素,且有的备件早已淘汰,采购困难,一旦出现问题恢复时间无法估量,

对生产极为不利。针对这一情况, 轧钢厂提前制定改造方案, 申报相关备件, 结合生产实际, 择机对3号飞剪原控制系统进行改造升级。

连日来, 轧钢厂利用 达州钢铁年度设备检修 时机, 对3号飞剪传动控 制系统进行了升级改造, 将老化的设备部件更新 升级, 以此提高3号飞剪 剪切稳定性, 促进成材率 指标稳步提升。

达州钢铁达兴能源 顶装焦低硫配煤槽清堵机成功投入使用

本报讯(达州日报社通讯员 聂晓斌)1月15日,达州钢铁达兴能源顶装焦低硫配煤槽清堵机成功投入使用,效果良好。

据了解,配煤槽下料不畅是焦化行业较为常见的问题,主要表现在配煤槽内精煤搭拱、粘壁、结块等,造成精煤下料不畅,甚至下料中断。传统的处理方法是靠振动器、空气炮或者人工进行清堵,劳动强度大,还存在一定的安

全风险。

针对这一问题,达州 钢铁和达兴能源相关技术 人员决定通过增设侧壁刮 刀旋转式清堵机来解决配 煤槽下料不畅的问题。 转刮刀具有刮除粘壁煤, 使煤炭流通面积增大,恢 复流动性等优点,对很好 的防堵效果,可大大的防堵效果,可大大路低 员工的劳动强度,提高配 煤准确度。

达州钢铁优化烧结矿储备转运系统 满足生产需求

本报讯(达州日报社通讯员 吴清让 黄家才)1月16日,笔者从达州钢铁炼铁厂了解到,该厂通过优化烧结矿储备转运系统,不仅满足了生产需求,还为企业节约成本约

20万元。

据了解,为满足大高炉普矿冶炼、小高炉钒钛矿冶炼的生产要求,同时满足冬季环保限产及烧结机年度检修的需要,炼铁厂必须做好烧结矿落地储备和转运工作,以确保特殊情况下两座高炉生产平衡。在此背景下,炼铁厂技术组对该项工作进行了系统分析和研判,大量的烧结矿通过汽

车转运,不仅耗费人力、物

力,还会对烧结矿质量造成

一定影响。 为此,炼铁厂技术组

结合现场实际,决定在堆放落地矿原1号高炉拆除区域至烧结矿中间仓位置,新增一条运输线,直接将落地矿运输至高炉。直接将落地矿运输至高炉。原在过程中,所有设备,在技术组人员的共同设备,在技术组人员的共同成烧结价储备转运系统优化改造。

该项目的优化改造, 不仅满足了高炉烧结矿原料的生产平衡需要,而且减少了普矿与钒钛矿烧结的转换频次,确保烧结矿产量、质量的稳定,同时还节省了落地烧结矿转运费用。

奋斗者·正青春

他爱笑,给人阳光般的温暖;他爱运动,随时给人积极向上、活力充沛的感觉;他热爱工作,参工到现在已经在岗位上坚守了三十几年。他就是达州钢铁动力厂锯床工孙华银,在动力厂大家亲切地叫他"孙师傅"。

55岁的孙华银一直在生产一线工作,即将面临退休。参工的三十几年里,他先后从事过铸造工、热处理工、锯床工。由于常年扎根在生产一线,孙华银深刻明白安全生产的重要性,他将安全二字时刻放在首位。孙华银经常挂在嘴边的一句话:安全才是最大的效益。

"刚参加工作时,没有什么经验,干活时手忙脚乱。"孙华银回忆。但他没有因此感到气馁,在日常工作中反复练习操作技能,向身边的师傅请教工作中遇到的难题,车间的每一处角落都有他穿梭的身影,为了尽快熟悉工作内容,孙华银的汗水常常湿透衣服,头发被安全帽压得凌乱不堪。就这样,一年、两年、三年……孙华银对工作的热情和求知的渴望从未间断,经过多年的摸索积累,他的设备操作技能得到了不断提升,获得了大家一致好评。

"遇事不要急,办法总比困难多。" 每当在工作中遇到问题时,孙华银总会 这样讲。有一次,孙华银听到厂房内时



不时很来你你的啊声, 了是他上前宣有原因, 原来是铣床工正在加工十字滑块联轴器, 孙华银突然萌生了一个想法, "如果把联轴器的十字头用锯床来加工可以节约大量的时间。"说干就干, 孙华银立即制定加工方案, 使用锯床精确把控尺寸, 结果不出所料, 他的想法进一步得到了证实。此后, 炼铁, 轧钢、焦化等多个单位使用的联轴器, 其十字头都

是采用锯床加工,不仅满足了使用单位的要求,还降低了生产成本、节约了工

2022年,车间新增了2台带锯床,由于锻造人员对新设备不熟悉,车间领导便找到孙华银说:"老孙,锻造那边不熟悉对带锯床的操作,这方面你是行家,还得你多指导。"孙华银听后拍着胸脯说:"保证完成任务。"

在孙华银的耐心指导下,锻造人员 很快便掌握了操作要领。多年来,孙华 银把自己的工作经验毫无保留地分享 给年轻人。

岁月的痕迹见证了孙华银在企业 的成长和付出。即将退休的他,特别珍 惜在岗位上的一分一秒,因为他的世界 就是这座美丽的钢城。

□达州日报社通讯员 **马海萍**

达州钢铁开展节前安全综合检查

这是他的坚守

-记达州钢铁动力厂锯床工孙华银

本报讯(达州日报社通讯员李青全)1月17日,达州钢铁组织安全环保部、保卫部、生产指挥中心等单位,

开展节前安全综合检查。 检查组先后前往动力厂转炉煤气 柜、达兴能源粗苯装置及炼铁厂大、小 高炉等重点区域,对设备状态、员工操 作标准、现场跑冒滴漏、冬季防范、应急 处置、危险作业管控等进行认真排查。 查处的隐患交由各对应单位进行逐一 整改,安全环保部负责全程督促,确保 查处一起整改一起。

安全是各项工作的基础,是重中之重。公司要求,必须抓好节日期间安全生产工作,尤其是检修区域、重点部位和消防重点单位以及管理的薄弱区域,要做到全覆盖;对"三违"行为要及时指出,杜绝违章作业行为;节日期间各单位要严格执行领导干部值班带班制度,加强现场检查,做好应急准备,确保春节期间安全生产平稳运行。



达州钢铁组织走访慰问企业离退休老干部

本报讯(达州日报社通讯员秦雪梅)1月18日,达州钢铁党委组织相关人员看望慰问企业部分离退休老干部,对他们为企业发展作出的贡献表示感谢,并向他们致以新年问候和美好识。

慰问组人员来到退休老干部郭忠元家中,与郭忠元及其家人拉家常、忆往昔,详细了解他们的身体健康状况、生活起居情况和存在的困难,并为他们送上达州钢铁的深切

关怀,感谢他们曾经为企业发展作出的贡献。并表示,如果需要帮助或有什么困难,企业将尽力提供帮

一直以来,在"党建为魂"的企业文化引领下,达州钢铁党委切实关注离退休人员的生活情况,为他们办好事、实事,营造了尊老、爱老、敬老的社会风尚。此次达州钢铁党委对企业离退休老干部及遗孀共28人进行了慰问,并为他们送上慰问金及慰问品。

